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Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas

ATA Nº 11/2022/Ordinária do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências
Sociais Aplicadas.

Ata da décima Sessão Ordinária do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências
Sociais Aplicadas, realizada remotamente às quatorze horas e cinco minutos do dia cinco de
dezembro de dois mil e vinte e dois. A reunião foi presidida pelo professor Marcos Vinicius Pó,
diretor do CECS, contou com a presença dos seguintes conselheiros: Alexandre Acácio de
Andrade, coordenador do curso de Engenharia de Gestão; Ana Claudia Polato e Fava,
representante docente titular; Ana Paula Romani, representante docente titular; André Kazuo
Takahata, vice coordenador do curso de Engenharia da Informação; André Santarosa Ferlauto,
representante docente titular; Annibal Hetem Júnior, vice coordenador do curso de Engenharia
Aeroespacial; Camila Caldeira Nunes Dias, vice coordenadora do curso de Bacharelado em
Políticas Públicas; Carolina Benetti, coordenadora do curso de Engenharia Biomédica; Diego
Araujo Azzi, coordenador do curso de Bacharelado em Relações Internacionais; Humberto de
Paiva Junior, vice coordenador do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; Isabella Werneck
Zanon, representante discente titular; Kenji Nose Filho, coordenador do curso de engenharia da
Informação; Luis Alberto Martinez Riascos, representante docente titular; Marcelo Modesto da
Silva, vice coordenador do curso de Engenharia de Energia; Maria da Penha Silva Gomes,
representante discente titular; Mariana Mencio, Vice coordenadora do curso de Bacharelado em
Planejamento Territorial; Patricia Helena Fernandes Cunha, vice coordenadora do bacharelado
em Ciências Econômicas; Roberto Jacobe Rodrigues, coordenador do curso de Engenharia de
Instrumentação, Automação e Robótica; Roseli Frederigi Benassi, vice diretora do CECS e
Vagner Guedes de Castro, representante técnico administrativo titular e Wesley Café Calazans,
representante discente titular. Estiveram presentes também os professores Anela Terumi Fushita,
coordenadora do NETEL; Derval Rosa, docente do curso de Engenharia de Materiais; Leandro
Reverberi Tambosi, docente do curso de Engenharia Ambiental e Urbana; Mario Alexandre
Gazziro, docente da Engenharia de Informação; Ricardo Caneloi dos Santos, docente do curso de
Engenharia de Energia; Romulo Gonçalves Lins, docente do curso de Engenharia de IAR; e os
técnicos administrativos Fernanda Osório, Hugo Tannous, José Carlos da Silva e Marcos Freitas,
lotados na Secretaria do CECS. Constatado quórum, professor Marcos Pó iniciou a reunião com
os Informes da Direção: 1) Informou a autorização para atividade remunerada nos ditames
Resolução ConsUni nº 219/2022 dos professores/as: a) Regimeire Oliveira Maciel, junto ao
SESC/SP, para elaboração de artigo nos termos do item 8 do anexo II; Regimeire Oliveira
Maciel, junto ao Instituto Sumaúma, para entrevista nos termos do item 8 do anexo II; Ramatis
Jacino, junto ao Instituto Nelson Willians, para ministrar palestra nos termos do item 8 do anexo
II; Ricardo Suyama, junto ao Centro de Gestão e Estudos Estratégicos (CGEE), para participação
em estudo sobre Indicadores de Inteligência Artificial, nos termos do item 12 do anexo II. 2)
Cadastro no Programa Pesquisador Colaborador da UFABC: a) Andrea Sanchez Tapia,
supervisionada pelo professor Leandro Reverberi Tambosi. 3) Agradeceu às coordenações de
curso pelo preenchimento do planejamento de 2023, que foi solicitado em cima da hora.
Informou que está fazendo a revisão das planilhas antes de encaminhar para Prograd. Informou
ainda que para o planejamento 2024 pretende fazer isso de uma forma mais rotineira e de
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maneira antecipada já pensando na alocação junto às coordenações para o processo seja feito de
maneira calma. Informes dos Conselheiros: não houve informe de conselheiros. Ordem do
Dia: 1) Ata da X Sessão Ordinária do ConCECS de 2022, realizada em 07 de novembro. Ata não
foi feita e será apresentada na I Reunião Ordinária de 2023. 2) Avaliação de Estágio probatório
de docentes: a) 12 meses: Professora Carolina Simões Galvanese; b)24 meses professores André
Buonani Pasti, Luís Henrique Rodrigues e Thais Tartalha do Nascimento Lombardi. Aprovada
por todos os presentes a continuidade do Estágio probatório dos docentes supracitados. 3)
Solicitação de abertura de concurso público para contratação de Professor Adjunto para o
curso de Planejamento Territorial. Após apresentação da professora Mariana Mencio, o item foi
aprovado por unanimidade. 4) Proposta de abertura de Processos Seletivos Simplificados para a
contratação de Professores visitantes na área de Políticas Públicas: a) 01 vaga na subárea Análise
de Políticas Públicas; e b) 01 vaga na subárea Administração Pública. Após breve apresentação
da professora Camila Dias, o item foi aprovado por unanimidade. Professora Roseli e professor
Marcos Pó parabenizaram a professora Camila por sua participação no Grupo de transição do
Governo eleito. 5) Proposta de regulamentação do âmbito do CECS do procedimento para a
abertura de processo de promoção funcional para a Classe E, Professor Titular da Carreira do
Magistério Superior da UFABC. Após apresentação dos professores Roseli e Luis Riascos, o
item foi aprovado por todos com as alterações sugeridas pelos conselheiros. Expediente: 1)

Homologação da aprovação em caráter ad referendum do mérito da celebração de
parceria com Scania Latin América Ltda, do plano de trabalho e da participação dos docentes
Romulo Gonçalves Lins e Ricardo Gaspar, referente ao desenvolvimento do projeto intitulado
“Plataforma para monitoramento, identificação e prognóstico de falhas em sistemas de veículos
comerciais utilizando técnicas de inteligência artificial”. Após apresentação do professor
Romulo, o item foi promovido a Ordem do Dia e aprovado por todos os presentes. 2) Solicitação
de Afastamento Nacional para pós-doutorado do Professor Mario Alexandre Gazziro, junto à
USP São Carlos. Após a apresentação do professor Mario Gazziro, o item foi promovido a
Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 3) Solicitação de abertura de processo seletivo
simplificado para contratação de professor visitante – área Estudos Linguísticos e Literários em
Inglês. Após apresentação da professora Ângela Fushita, o item foi promovido a Ordem do Dia e
aprovado por unanimidade. 4) Participação do prof. Derval dos Santos Rosa para
desenvolvimento do Projeto: Inovação na área de Encapsulamento junto a Agrivalle Brasil
Indústria e Comércio de Produto Agrícola LTDA. Após a apresentação do professor Derval
Rosa, o item foi promovido a Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 5) Solicitação de
Afastamento Internacional para pós-doutorado do Professor Leandro Reverberi Tambosi, junto a
Universidade de Alicante. Após a apresentação do professor Leandro Reverberi, o item foi
promovido a Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 6) Solicitação de Conversão de Carga
Didática em carga administrativa da Professora Vanessa Elias de Oliveira. Antes da fala da
professora Vanessa Elias o professor Marcos pediu a palavra para esclarecer que pelas regras
atuais quem aprova a redução de carga didática é o Conselho de Ensino e Pesquisa – ConsEPE,
mas a solicitação tem que ser feita via Conselhos de Centro. Informou que foi solicitado a
professora Vanessa que consultasse a coordenação do curso, professores Diego e Camila, que
não puderam estar presentes, mas foram consultados com antecedência e aprovaram a
solicitação. E agora a discussão chegou ao ConCECS e que se for julgado pertinente a Direção
levará a solicitação ao ConsEPE. Adiantou ainda que já foi discutida em reuniões com a Reitoria
a revisão da Resolução sobre redução de carga didática, sobre os itens previstos na mesma, pois
há muitas coisas que implicam uma representação institucional onde não estão previstos uma
contrapartida ao docente. Acrescentou ainda que não é possível contar só com o voluntarismo
dos professores que fazem estas atividades. Colocou que ele e a professora Roseli entendem que
não se pode contar com o voluntarismo e sacrifício dos professores que querem se desenvolver
institucionalmente. Após sua fala passou a palavra para a professora Vanessa Elias que em 1º de
outubro de 2022 assumiu a presidência da Associação Brasileira de Ciência Política que reúne
pesquisadores docentes e discentes de Ciências Humanas e Sociais, Políticas Públicas, Economia
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e Relações Internacionais. Informou ainda que foi convidada a integrar o Programa de Pesquisa
em Políticas Públicas da Fapesp e que em razão da participação nestes cargos solicitava redução
de carga didática. Após a fala da professora Vanessa o professor Marcos Pó ressaltou que a
redução seria de 30% dado que não há referência institucional para este tipo de representação e
as reduções maiores são para outros cargos na Administração da universidade. Ressaltou também
a importância da participação nessas instâncias para a UFABC. Após a fala da professora
Vanessa Elias e do prof. Marcos Pó, os conselheiros fizeram uso da palavra para parabenizar a
docente por sua disposição em participar destes fóruns levando o nome da UFABC para lugares
de destaque e ressaltaram a importância das mulheres em ocupar cargo de direção nestas
entidades. Os conselheiros fizeram questionamentos quanto a legalidade e competência da
aprovação da redução de carga didática e o professor Riascos se posicionou contrário a
aprovação da redução neste caso específico. O prof. Annibal propôs que se enviasse uma
recomendação do ConCECS ao ConsEPE apoiando a redução da carga didática para estes casos.
O prof. Marcos Pó propôs dois encaminhamentos: 1) Encaminhar ao Consepe a solicitação da
professora Vanessa neste caso específico com as devidas justificativas. 2) Recomendação do
ConCECS para que casos deste tipo sejam revistos e sejam prioridade da UFABC resoluções
permitindo que haja uma maior inserção dos docentes da UFABC nesses espaços na sociedade
civil, órgãos setoriais, órgão acadêmicos e de pesquisa. Ao que propôs a passagem do item para a
ordem do dia sendo secundo por vários conselheiros. Na ordem do dia os conselheiros fizeram
mais questionamentos e o professor Marcos Pó e a demandante respondeu os mesmos e
procedeu-se a votação. Sendo aprovado com a abstenção de um conselheiro. PAUTA
SUPLEMENTAR: Expediente: Proposta de Comissão Especial de Avaliação de docente com
vistas ao acesso à Classe E, com denominação de Professor Titular, do Prof. Ricardo Caneloi
dos Santos. Após a apresentação dos membros da Banca feita pelo professor Ricardo Caneloi, o
item foi promovido a Ordem do Dia e aprovado por todos. Não havendo mais nada a tratar,
professor Marcos Vinicius Pó agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião às
quinze horas e cinquenta e seis minutos, da qual eu, José Carlos da Silva, lavrei a ata, que após
aprovada, será assinada pelo presidente do
ConCECS.----------------------------------------------------

JOSÉ CARLOS DA SILVA
Secretário Executivo

MARCOS VINICÍUS PÓ
Presidente

3
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André · SP · CEP 09210-580

Bloco A · Torre 1 · 7ª andar · Fone: (11)  4996-7943
secretariacecs@ufabc.edu.br


